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ORNEK SORULAR

1) Dikdortgen seklindeki bir bahgenin kisa kenarinin uzun kenarina orani 3/7 dir. Bu bahgenin
cevresi 140 metre olduguna gore, alani ka¢ metre karedir?

A)1176 B)1035 C€)1029 D)1150 E)1100

2) Sekilde bulunan ii¢ kare igine alanlari yazilmistir. Buna gore | AB| degeri asagidakilerden
hangisidir?
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4) Asagidaki yapi, birim kiiplerden olugsmaktadir.

Bu yapiyi bir kiipe tamamlamak igin en az kag birim kiip gereklidir?

A)6 B)1I0 C)8 D)9 E)7



5) 34A2<3457 olduguna gore, A yerine yazilabilecek rakamlarin toplami kagtir?

A)10 B)15 C)14 D)11 E)16

6) 4 milyar yil dnce heniiz ¢cok erken yastaki diinyamizda, gezegenimizi digerlerinde olmadig kadar
degistirecek bir stire¢ baslar. Bu siirecte “kimya biyolojiye donlisiir”. Okyanus derinliklerinde, sicak
su kaynaklari ¢evresinde basit yapili maddeler gitgide daha karmasik ve kompleks yapili maddeler
olusturmaya baslarlar. Zaman icinde bunlardan da ilk organizma olusur. Bununla birlikte hayatin
sasirtici hikayesini baslatan ilk kiglk hiicre de ortaya gikar.

ilk yasamin olusumunu iceren bu paragraf, hangi bilim dalinin konusudur?

A) Disiplinler arasi bir konu
B) Fizik

C) Kimya

D) Biyoloji

E) Jeoloji

7) Marti Jonathan, kumsaldaki siirliye katildiginda neredeyse gece yarisi olmustu. Yorgunluktan
perisan bir halde idi ama yine de bir takla atarak inise gecti ve bir tly gibi stizilerek keyifle kumsala
indi... “Diger martilar basardigim seyleri duyduklarinda zevkten c¢ilgina dénecekler,” diye dislindi.
“Yasamak icin ne ¢ok neden var! Balik¢l teknelerinin etrafinda o rutin, sikici dénip dolasmadan
baska nedenler de var yasamak icin. Cehaletimizi kirabiliriz, becerilerimizi, yeteneklerimizi ve
zekamizi kullanarak kendimizi bulabilir, kendimiz olabiliriz. En 6nemlisi 6zglr olabiliriz! U¢mayi
ogrenebiliriz!” (Marti, Richard Bach)

Asagidaki hangi ifade verilen paragraftan tam olarak ¢ikmaktadir?

A) Birey, inanir, cabalar ve zekasini kullanirsa basarir.
B) Birey, yasamak icin 6zgir olmalidir.

C) Bilgi, yetenek sonucu gelisir.

D) Ozgiirliik, ugmaktir.

E) Cehalet, kendimiz olmayi engeller.

8) insan diisiinen varlik oldugu icin tiim insanlar diisiinme olanagina sahiptirler. insan, diisiinme
olanag ile akil yiritme, dil olusturma, alet yapma, siyaset ve ahlak ogretileri gelistirme, bilgi ve
bilim Gretme, toplum ve devlet kurma gibi etkinliklerde bulunur. Bu nedenle insan kendisini diger
canh turlerinden, sayilan 6zellikleri ile farklilastirarak kendisini gerceklestirir.

Soru: Bu paragrafta ne anlatiimak istenmistir?

A) insanin genel tanimindan insana ait 6zellikler agiklanmistir.
B) insanin farkli bir canl oldugu tanimlanmustir.

C) insanin bilim ve bilgi Girettigi vurgulanmistir.

D) insanin akil sahibi oldugu séylenmistir.

E) insanin, varlik oldugu ileri siirilmiistiir.



9) SOKRATES - Bu ¢esit bir sekil daha blyik veya daha kiiglik olamaz mi?

KOLE - Tabii olur.

SOKRATES - Bu kenara iki ayak uzunlugu, su kenara da iki ayak uzunlugu verilse, hepsinin boyutu ne
olur? Soyle disln: bu kenarda iki ayak, su kenarda da bir ayak olsaydi, sekil iki kere bir ayak olmaz
mi idi?

KOLE - Evet.

SOKRATES - Ama ikinci kenarda iki ayak olduguna gore bu, iki kere iki etmez mi?

KOLE - Dogru.

SOKRATES - Demek ki o zaman sekil iki kere iki ayak olur.

KOLE - Evet.

SOKRATES - iki kere iki ayak ne eder? Hesap et de bana soyle.

KOLE - Dort eder, Sokrates.

Bu paragrafa bakilarak asagidakilerden hangisi kesin olarak soylenebilir?

A) iki kisinin karsilikli diyalog yoluyla diisiinme etkinligi yapmasi
B) Matematik bilgisi Gizerinde tartisma yapilmasi

C) Efendi ve kolesi arasinda gegen konusma

D) Sekiller Gizerine tartisma yapilmasi

E) Ayak Olglsl Gzerine konusma

10) “Yasamak icin ne ¢ok neden var! Balik¢l teknelerinin etrafinda o rutin, sikici donip
dolasmasindan baska nedenler de var yasamak icin. Cehaletimizi kirabiliriz, becerilerimizi,
yeteneklerimizi ve zekamizi kullanarak kendimizi bulabilir, kendimiz olabiliriz. En 6nemlisi, 6zgur
olabiliriz! U¢gmayi 6grenebiliriz!” (Marti, Richard Bach)

Verilen okuma parcasinda yazar nasil bir disinme yéntemi uygulamistir?

A) Elestirel disiinme

B) Tartisma

C) Klasik akil yuriitme

D) Celisik diigtinme

E) Karsilastirmah dislinme



